

Nem lesz cukrászai adó

A jog- és pénzügyi bizottság ülése

A jog- és pénzügyi bizottság minden délután 3 órakor Vargha Elemér dr. tb. főjegyző elnöklésével tartott ülésén folytatta a közgyűlés tárgysorozatának előkészítését.

A homokkerti birtokosságok a Hungária ut megnyitására vonatkozó felhívásukat illetőleg javasolja a bizottság a közgyűlésnek, hogy az ut egyenes irányban való megnyitását ne rendelje el, ellenben engedje meg, hogy a Budai Északi-utca felől eldalt kivétel ut nyitassák, de ezt is csak az esetben, ha a földterületek a homokkertiak viselik. Maga a város ezen az utvonalon közútvégeket nem létesít.

Városi kölesönök

A debreceni pénzügyi bizottság ismételtén kérték, hogy a város fixasson 1919 december 1-étől kezdetre a múlt év nyarán rendelkezésre bocsátott 243,6200 korona értékű leltérviz után, a melyet hat hónapra át kamatmentesen adtak a városnak, hogy a jegybanknál volt négy millió kölcsönt kifizethesse. A jog- és pénzügyi bizottság hozzászólása után felhívta Vargha Elemér dr. tb. főjegyzőt, hogy még a nap folyamán tárgyaljon a pénzügyi bizottsággal, létesítsen megállapodást a kamatlábra vonatkozóan és állapítsák meg a kölcsön visszafizetésének pontos időpontját.

Elfogadásra ajánlja a bizottság a közgyűlésnek az érdeklőt pénzügyi bizottság ajánlatát, hogy az állami és községi szükségletekre fűlveit összesen másfél millió koronára kölcsönt az eddig fűlveit 5 százalékos kamattal mellett 1920 június 30-ig, meghosszabbítani hajlandók.

A halasztó költségeire szükség 300.000 korona hitelre a bankok egy felére hajlandók kölcsönt folyósítani másfél százalékkal magasabb kamatra, mint a jegybank kamatlába. A bizottság az ajánlatot elutasította és javasolja, hogy a gyámpénztártól vegyenek föl balás kölcsönt legfeljebb egy évre és biztosítékul a Debreceni Hitelbank 500.000 korona értékű részvényeit kössék le. Tekintve a kölcsön sürgettségét, javasolja a bizottság, mondja ki a közgyűlés, hogy a határozat csak birtokon kívül tehető meg.

Nem lesz cukrászai adó

A cukrászai adóra vonatkozó szabályrendelet ügyében hosszú vita indult meg. Végül is a bizottság úgy határozott, hogy javasolja a közgyűlésnek, vegye le a napirendről a szabályrendelet tárgyalását, mert ez a szabályrendelet végre nem hajtható.

Vasúti állomás a halastavaknál

Tárgyalta ezután a bizottság a főszabonyi vasút által a halastavaknál létesítendő állomás ügyét.

A város és a haltenyésztő részvényesek képviselői kötelezetben vállalták, hogy az állomásnak évenként 650 vagon kocsiforgalma lesz, amennyiben pedig kevesebb lenne, minden hiányzó kocsi után 15 korona 60 fillér térítést fizetnek a vasútnak. Ezt a kötelezettséget később a tanács és a közgyűlés is vállalta, viszont a haltenyésztő kérte fölmentését a kötelezettség alól. A belügyminiszter sokallta a 650 vagonos kötelezettséget, mert az évi forgalmat csak 240 vagonra becsülte.

Az állomásra feltétlenül nagy szükség van és a változott viszonyok között a 650 vagonos kocsiforgalom is biztosítottnak tekintendő; viszont az állomás építése a városnak legalább 400.000 koronájába kerülne, míg a vasút 138.000 koronáért építi föl és még ha nem is lenne meg a teljes kocsiforgalom, a város akkor is legfeljebb 60.000 korona térítést fizetne tíz év alatt a vasútnak. Ezért a bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy a haltenyésztőt vállalt kötelezettsége alól mentse fel és vállalja tíz évi kötelezettségét egymaga az évi 650 vagonos kocsiforgalom biztosítását és a közlekedő utak kiépítését.

Mit csinált Wilson Párisban?

A békekonzferencia öt nagy válsága — A „George Washington” mint ütőkártya — Baker könyve az elnökről

A párisi Temps írja: M. Ray Stannard Baker, aki az amerikai sajtóiroda főnöke volt Párisban a békekonzferencia alatt, könyvet adott ki ezen a címen: Mit csinált Wilson Párisban? Azt akarja kimutatni honfitársainak, hogy mily nagy szerepet játszott az elnök a francia fővárosban és mily nagy akadályokkal kellett megküzdenie egész Európában feladatának teljesítése közben.

Baker könyvét olvasva az a benyomásunk, hogy senkise dolgozott annyit, mint Wilson, amikor egészsége már régtől fogva fenyegetve volt. Mindig Wilson elnök volt — mondja — aki a kezdeményező szerepét vállalta. Jobban el volt foglaltva látogatásokkal és sokkal kevesebb pihenést engedett magának, mint bármely más államférfi a konferencián, lett legyen az nagy vagy kicsiny. Ő volt a központi főtényező és minden ő körülötte forgott.

Az elnök igazolására, hogy bizonyos pontokban engednie kellett elveiből, Baker felsorolja a békekonzferencia öt nagy válságát, melyek folyamán a Wilson liberalizmusa elleni támadás minden egyes esetben alkalmas lett volna a konferencia szétrobbantására. Ez az öt nagy válság a következő volt:

1. A világ gyarmatpolitikájának szabályozása a mandátumok új rendszerének elfogadása által.
2. A harc azok közt, akik azt okozták, hogy a népek szövetségéről szóló egyezmény integráns része legyen a békének és azok, akik az egyezmény tárgyalását későbbre akarták halasztani.
3. Az április válság, amikor Wilson a „George Washington” hadihajó visszatérését rendelte el, számolva a lehetőséggel, hogy Amerika visszavonul a konferenciáról.
4. Az elnök jegyzéke az olaszokhoz Fiume kérdésében, minek folytán az olasz delegáltak elhagyták a konferenciát.
5. Santung szabályozása.

Baker elbeszélése folyamán gyakran visszatér azokra a nehézségekre, amelyekkel az elnöknek meg kellett küzdenie. — A legközlösebb a békekonzferencia egész tartalma alatt — írja — az angol és francia külügyminiszterek makaczságai vagy ha úgy tetszik, diplomácia, machinációja volt. Mindig volt egy kész tervük, minden részletben befejezve, még a másodrendű bizottságokban is, melyekben két-három isben résztvettünk. Allig volt valaki, aki kérdéseket, a franciák vagy angolok azonnal előhívtak egy nagyzerű gépirással leírt kész tervvel. — Ebből igen nagy előnyük volt, mert amint ezek a tapasztalt emberek tudtak, egy terv megkérdésével befolyásolja a részleteket és az összes többi tárgyaló feleket abba a helyzetbe hozza, hogy bírálatot gyakorolhatnak.

Mit csinált Wilson Párisban?

A békekonzferencia öt nagy válsága — A „George Washington” mint ütőkártya — Baker könyve az elnökről

Baker annak a nézetének ad kifejezést, hogy a francia sajtónak Wilson elleni támadásait a francia kormány sugalmazta. A legnagyobb krízis április elején volt. Az elnököt jobban, mint valaha, szorították Franciaország, Anglia és Olaszország, de főleg Franciaország, amely a Rajna-határt és a Saar-medencét követelte. Ekkor rendelte az elnök Brethe a „George Washington” hadihajót, aminek aztán frappans hatása volt. Az imperialista követelések azonnal elhallgattak.

Baker annak a nézetének ad kifejezést, hogy a francia sajtónak Wilson elleni támadásait a francia kormány sugalmazta. A legnagyobb krízis április elején volt. Az elnököt jobban, mint valaha, szorították Franciaország, Anglia és Olaszország, de főleg Franciaország, amely a Rajna-határt és a Saar-medencét követelte. Ekkor rendelte az elnök Brethe a „George Washington” hadihajót, aminek aztán frappans hatása volt. Az imperialista követelések azonnal elhallgattak.

Baker annak a nézetének ad kifejezést, hogy a francia sajtónak Wilson elleni támadásait a francia kormány sugalmazta. A legnagyobb krízis április elején volt. Az elnököt jobban, mint valaha, szorították Franciaország, Anglia és Olaszország, de főleg Franciaország, amely a Rajna-határt és a Saar-medencét követelte. Ekkor rendelte az elnök Brethe a „George Washington” hadihajót, aminek aztán frappans hatása volt. Az imperialista követelések azonnal elhallgattak.

Támadás Wilson ellen

Páris, jan. 28. André Charadame a „Deinserterie Nouvelle”-ben egy cikket közöl ezzel a címmel: Bizonyítás annak, hogy a Wilson-féle veszedelmet el lehetett volna kerülni. — Kimutatja benne, hogy Clemenceau egyáltalán nem is tudta, vajjon Wilson a konferencián egész Amerika vagy legalább a szenátus akaratát képviselte-e vagy csak a saját személyes akaratát — Charadame kifejti, hogy Wilson az amerikai közvélemény ellenére jött Párisba, mert a közvélemény egyenesen ott-hon maradását követelte, Wilson csak saját eszményeit hozta a konferenciára, nem Amerika akaratát.

Az amerikai közvélemény a népek ligája ellen foglal állást, amelyet a Monroe-elv megsértésének tekint. Clemenceau-nak ezt tudni kellett volna, meg kellett volna kérdeznie Wilson-t, hogy a szenátus felhatalmazásával jár-e el. Mert már az amerikai alkotmány szerint is az elnök által kötött szerződést a szenátus kétharmadának kell elfogadni.

Wilson is gondatlanságot követett el, midőn tervét nem terjesztette előzetesen a szenátus elé jóváhagyás végett. Hogy mégis eltért Wilson az amerikai nép hangulatától, erre nézve csak két példát hoz fel Charadame. Az egyik Fiume, amelynek Olaszországhoz csatolása ellen Wilson e legerélyesebb állást foglalt. Pedig az amerikai közvélemény támogatta Olaszországot. A másik Lloyd George és Clemenceau az Egyesült Államok republikánus pártjával megegyezést kerestek a békeszerződés bizonyos fentartásai tekintetében. Hogy ezt Clemenceau előbb nem tette, csak tájékozatlanságának bizonyítéka.

Azon személyek, akik kemény híreket terjesztettek, az érvényben levő rendelkezésekkel szemben szigorúan büntetendők.

1700 vagon tűzifa a közintézmények szükséglete

Mark Endre főispán akciója

Megemlékeztünk már róla, hogy Mark Endre főispán polgármester arra kérte Michaelu kormányzó-tábornokot, tegye lehetővé, hogy Debrecen város közintézményei azénhez jussanak. A tábornok arról értesítette a főispánt, hogy a kívánt mennyiségű szenet nem engedélyezheti, ellenben hajlandó a város összes intézményeinek tüzfával való ellátásáról gondoskodni. Felhívta a tábornok a főispánt, közzölje, mennyi fára lenne az egész Debrecennek szüksége.

A főispán köriratban hívta fel a városban levő összes köz- és magánhivatalokat, intézményeket, vállalatokat, gyártópekeket és üzemekeket, hogy fűtőanyag szükségletüket jelentsék be. A beérkezett jelentéseket a főispáni hivatal feldolgozta és megállapította, hogy a szükséglet a következő:

- a) Gyártelepek 35,000 tonna
- b) közintézmények hivatalok, kórházak, iskolák, fordúk, szállodák, kávéházak, stb. 8,000 „
- c) magánháztartások 60,000 „
- d) világítási vállalatok 42,000 „

Ha a szükségletből levonjuk a magánháztartások részére szükséges 60,000 tonnát, marad 85 ezer tonna.

Mint hogy közepes minőségű szénből tíz méterháza felel meg

Francia parfümök kimérve! Parkett paszta és viasz!

Arókrémek és pederek mindenféle, Fogpaszták, Szájvícek, Kéz- és hajápoló szerek, Irrigátor felszerelések, Fogkefélek és Gyógykefélek, legelőszobában szerezhetők be a Korszó Droguerlában Piac-utca 42. sz.

Kötszerek, vatták! Poloskairtó szer!

egy öt fának, a tanna szénmenny logrammos vagon ezer vagon tax

Márk Endre főispán akciója... Budapesti... Debrecen...

A pénzügyi... A főispán... A tábornok...

A főispán... A városban... A magánhivatalok...

Cip

egy 61 fának, a kerekben 85.000 tonna szénmennyiség 10.000 kilogrammos vagonkételekben 17 ezer vagon tárfának felel meg.

Márk Endre (Báton) a részletes kimutatás megkötésére mellet arra kérte a kormányt, hogy illetékes helyen 16.700 vagon tárfának lehetőleg sürgősen Debrecenbe való szállítását eszközölje ki.

Svájcban nyomják az új magyar bankjegyeket

A postatakarékpénztár 100 és 1000 koronás címletei

Budapestről jelentik: A postatakarékpénztár bankjegyei, amelyeknek forgalma a legutóbbi kimutatás óta meghaladja az 1 milliárd 200 millió koronát, ma már nem úlnak annyira az Osztrák-Magyar Bank által kibocsátott bankjegyek mögött, mint azelőtt, az azó a minimumra szállt le, sőt a forgalomban érezhetővé vált a postapénz hiánya, mert november óta nem nyomattak új postapénzt.

A postatakarék által kibocsátott bankjegyek árszája tulajdonképpen azóta csökkent, amióta a tőzsdéi forgalomba bekapcsolták a postapénzt és a tőzsdéi árszámok lebonyolításában a postapénz is mint árszám szerepel.

A pénzügyi kormány — nem ugyan a tőzsdéi forgalomra való tekintettel, hanem azért, mert a pénzforgalom nem nélkülözheti a postapénz nagyobb címleteit sem, — elhatározta, hogy 100 és 1000 koronás postatakarékpénztári jegyeket nyomtat. A bankjegyek nyomtatására vonatkozó előmunkálatok már megkezdődtek és értekezések szerint a pénzügyminiszternek az a szándéka, hogy Svájcban készítsék a postatakarékpénztár új bankjegyét.

A postatakarékpénztár nagyobb összegekre szóló bankjegyeknek elkészítését sürgeti az a körülmény is, hogy az Osztrák-Magyar Bank szabadságát meg kellett hosszabbítani és 1919. december 31-én tal is fenntartják a provizórium lejártáig tehát mindaddig, míg a magyar törvényhozás a jegybankra vonatkozólag másképp nem rendelkezik, az Osztrák-Magyar Bank megmarad úgy, ahogy most van. Ezzel a kormány a banktegy kibocsátás privilégiumát továbbra is biztosította ugyan a jegybanknak, azonban a magyar pénzügyminiszter mégis gondoskodni kíván arról, hogy a postatakarékpénztár bankjegyét úgy állítsa be a forgalomba, hogy azok nagyobb címletekkel is szerepelhessenek és ezért határozták el a 100 és 1000 koronás postapénz készítését, amelyet egy svájci nyomdával látnak.

Anglia és Amerika versenye a tenger hegemoniájáért

Az angol kereskedelmi flotta nagyobb mint Létóben volt — Amerikának lesz a legnagyobb hajóhada

Genève, jan. 28. Az angol hajógyárak tevékenysége és az Angliának hadikaripólás címén átengedett német hajók az angol lobogónak újra megszerzték az első helyet a világ kereskedelmi tengerészetében. Az angol kereskedelmi flotta a háború előtti tonnamennyiségéhez viszonyítva 5 százalékkal gyarapodott. Ennek dacára a szűkséglet állandóan meghaladja a rendelkezésre álló tonnamennyiséget. Minden hajót üzemeltetni várnak és mielőtt viare bocsátaná a hajógyár, rendszerint már több hónappal előre le van kötve minden utja. A szállítási díjak állandóan emelkedőben vannak, ami az elcsúszás szükségleti cikkek drágulásában jelentősen nagy szerepet játszanak. (Journal de Genève)

Párizs, jan. 28. Az Egyesült Államok nemcsak a kereskedelmi hajók számát fokozták jelentősen, hanem ugyanilyen nagy tevékenységet fejtettek ki a hadiflotta gyarapítása tekintetében is. Ez kiánik Daniels tengerészeti államtitkár jelentéséből. E szerint az 1919. október 1-én végződő tizenkét hónap alatt az amerikai hadiflotta számára bevégezték egy páncélosnak, 103 rombolónak, 32 tengeralattjárónak, 52 Eagle típusu hajónak (ezek 400 tonnás tengeralattjáró hálózó hajók), 96 tengeralattjáró vadásznak és 31 aknakutató hajónak az építést. Ez idő szerint építés alatt áll 12 páncélos, 6 csatacirkáló, 10 felderítőcirkáló, 3 ágyúszázad, 3 vegédhajó, 136 romboló, 58 tengeralattjáró, 8 Eagle típusu hajó és 6 aknakutató.

Daniels szerint a páncélosokon és a csatacirkálókon alkalmazott ágyúk nagyobbak, mint amilyeneket bármely más tengerészeten alkalmaznak. Ezek az ágyúk 406 mm-esek és lövegeik 950 kilogrammosak. 180 lyeon ágyú van építés alatt és ezek az ágyúk együttesen egyszerre csaknem kétszáz tonna löveget képesek kiröptetni. Ha a következő költségvetési év alatt a 12 új páncélos és a 6 új csatacirkáló elkészül, az Egyesült Államoknak 29 páncélosuk és 6 csatacirkálójuk lesz, amelyek tizenhárom évvel fiatalabbak és valamennyien a Dreadnought típusból valók.

A tengerészeti államtitkár ezeknek az adatoknak tölsorolása után kijelentette, hogy a tengerészet erőfejlesztése följogosítja a nemzetet arra, hogy teljes bizalommal legyen első védelmi vonala, a tenger iránt. (Temps.)

Nemzetközi katolikus beszeresvezet

Róma, jan. 28. A katolikus ifjúság kongresszusa határozati javaslatot fogadott el. A határozat kimondja, hogy minden lehető módon siettetni fogja a népek igazán keresztény aspirációjának megvalósítását, amelyek nemzetközi szövetséget kívánnak a véres konfliktusok megakadályozására. A gyűlés megbízta elnökét, hogy az összes országok katolikus ifjúsága között kezdeményezze a nemzetközi egyesülést, nem a hazaellenes szocialista utópia alakjában, hanem az összes országok keresztény összhangjának megteremtése által, amely első lépés az egyetemes testvériség nagy eszméje felé. (Temps.)

Amsterdam, jan. 28. A Daily Mail legutóbbi száma közli Swaitling lord angol pénzügyi kapacitásának cikkét a valuta kérdéssel. A lord fejtegetéseiben arra mutat rá, hogy a kérdést csakis egy nemzetközi moratorium beállításával lehetne megoldani. A fizetési haladék ideje alatt azután mód nyílnék a követelések kölcsönös leszámolása által Európa pénzügyi életét a rendes mederbe visszaterelni.

Nemzetközi moratorium

Amsterdam, jan. 28. A Daily Mail legutóbbi száma közli Swaitling lord angol pénzügyi kapacitásának cikkét a valuta kérdéssel. A lord fejtegetéseiben arra mutat rá, hogy a kérdést csakis egy nemzetközi moratorium beállításával lehetne megoldani. A fizetési haladék ideje alatt azután mód nyílnék a követelések kölcsönös leszámolása által Európa pénzügyi életét a rendes mederbe visszaterelni.

Az új személyek, akik kamis kireket terjesztettek, az országban lévő rendőrségek értesítésben a német hatóságok.

A debreceni vonatok közlekedési rendje

A debreceni állomásállásosság közli: Értesítsem a t. utazóközlőknéget, hogy feletté a Dnievvesztéségek roszteletere a hó 28. ikáti kezdődőleg Debrecen állomás személyvonat forgalmát a következőleg szabályozzuk:

- 1. Debrecenből indul:
 - 4402. sz. személyvonat reggel 8 órakor Tiszaföldvár, Bétfőn és Szegec.
 - 4204. sz. személyvonat délelőtt 11 óra 55 perckor Tiszaföldvár, Bétfőn és Csütörökön.
 - 1745. sz. személyvonat délután 2 órakor Páspökudányig, Bétfőn és Csütörökön.
 - 4504. sz. személyvonat délután 12 óra 40 perckor Nagyváradig, naponta.
 - 4714. sz. személyvonat délután 12 óra 38 perckor Nyiregyházig, hétfőn, szerdán, pénteken.
 - 1706. sz. személyvonat délután 5 óra 22 perckor Máramarosszigatig, naponta.
- 2. Debrecenbe érkezik:
 - 4201. sz. személyvonat reggel 7 óra 42 perckor Tiszaföldvár, Bétfőn és Csütörökön, pénteken Karcagról.

4501. sz. személyvonat reggel 6 óra 29 perckor Nagyváradról, minden nap.

1710. sz. személyvonat reggel 7 óra 25 perckor Páspökudányról, kedden és pénteken.

5001. sz. személyvonat délelőtt 8 óra 33 perckor Nyiregyhásról, kedden, csütörökön, szombaton.

1705. sz. személyvonat délelőtt 11 óra 2 perckor Máramarosszigatról, minden nap.

4405. sz. személyvonat délután 2 óra 51 perckor Tiszaföldvárról, hétfőn és szerdán.

Véfin Andor, államtitkár.

Bukarest-Temesvár-Budapest

A valuta-üzlet fővonalai — A budapesti valuta-árak

A valuta-üzletnek két iránya van: az egyik Bukarest, a másik Budapest felé gravitál. Bukarest felé főleg azok dolgoznak, akik ott árukat akarnak vásárolni. Ezek többnyire lelt vesznek és előszerelettel vásárolják az apró lei salátákat. A kiscimletű lelt hívják így. Árukon kívül azonban valutát is érdemes Bukarestben vásárolni, mert rendszerint olcsóbb, mint máshol. A bukaresti valutapiac óriási változásokat mutat. A márká például néhány héttel ezelőtt csak 32 bani volt, ma már 1 lei és 26 bani.

Jóval nagyobb arányokban folyik a valu a spekuláció Budapest felé. Az üzletet azok vezetik, akik bővelebb vannak Budapesthez, így elsősorban a szegediek. Temesvárra sugárik át, onnan pedig Aradra az üzlet. Mivel Aradnak csak Temesvárral van közvetlen összeköttetése, az aradi valuta piac éppen egy igazodik Temesvár után, ahogyan régebben a budapesti tőzsde igazodott a bécsi után. A temesvári vonat megérkezése oclánonként váratlan fordulatokat idézhet elő az aradi árfolyamokban. Mihelyt Temesváron kisebb lelt a kereslet, Aradon szonnal esnek az árak. Temesváron óriási tőbora él a „chiebzi”eknek, akik rohannak át Aradra vásárolni, amikor Temesváron emelkedő az irányzat. Mikor a temesvár—aradi vonatközlekedés szünetelt, az autótúra költéségit sem sajnálák. Aradról Budapestre nem igen cempésznek már valutát, aki nagyon merész, az Szegedre viszi. Fontos szerephez jutott Makó, mivel onnan már könnyű Szegedre vinni a pénzt.

Budapestben tegnap a dollár 186, angol font 720 márká 790, svájci frank 3300, lei 486, rubel 234. Napoleon-arany 675 korona volt.

Cipők a legszebb és legjobb kivitelben kősen **GRÜNWALD** cipőüzemében és méret után. Laak, bagaria, sevro és box bőrből legelőszöbbsen beszerezhetők. (Készletük fogyóéig egytel ártaliban.)

Tót küldöttség Prágában

Hínikéért és az autonómiáért

Bécs, jan. 28. Dlab (j) dr. rózsahígyi pol. ármester vezetésével a felvidéki tót lakosság nagy küldöttsége jelent meg Prágában T u s a r c s h miniszterelnök előtt és követelte a tót nemzet autonómiáját és Hínka szabadonbocsátását.

T u s a r miniszterelnök válaszában kijelentette, hogy az alkotmány életbeletétele megvárja a pozsonyi kormány, mely ellen a küldöttség panaszkodik. Hínkat nem tartja bűnösnek, hanem temperamentu mos politikusnak, aki ostobaságra ragadtatta magát. Vegül törelemre kérte a küldönseget és bizalomra a kormány iránt.

S v e h a dr. belügyminiszter védelmébe vette S r e b á r t, a pozsonyi kormány belügyminiszterét, mire egy tót lapszerkesztő, aki szintén jelen volt a küldöttségben, köbékített, hogy öt minden ok és alap nélkül négy hónapig elzárva tartották és ezt csakis a pozsonyi kormányának köszörheti.

Azután még Benes külügyi miniszter tartott beszédet. Kijelentette, hogy hie a tót nemzet autonómiájának, de most még egyelőre nem lehet szó a megvalósításról, sőt az autonómia gyors megvalósítását veszedelmes kísérletnek véli.

Az osztrák korona értéktelen

Prága, jan. 28. Itteni magánértéslések szerint Zürichben a Bécsre való kifizetés 1 és háromnegyed frankra sülyedt, egyidejűleg azonban a Prágára való fizetés az előző 8 frankról 6 és fél-re hanyatlott. Féld, hogy Zürichben a devizá jegyzést Bécsre teljesen beszüntették, mivel elérték a nedett papírok egyáltalán nem hacsátatnak jegyzésre és nem képe hetik kereskedelem tárgyát. Ennek az volna a következménye, hogy az osztrák korona a jövőben egyáltalán elvesztene külföldön fizetési képességét. A svájci frankért ma már 40 frankot fizetnek az előző heti 35 koronával szemben.

Az osztrák

államadósság rendezése

Bécsből jelentik: A pénzügyi kormány a általános és az osztrák államadósság decemberi esedékességéit, az eddigi feltételek mellett be fogja vállalni. A beválásból egyelőre kizárják a cseh északi vasút elsőbbségi kötvényeit, az északnyugati vasút és a Ferdinánd északnyugati vasút prioritásait. E jelzőlogilag biztosított vasúti adósságok dolgában a hasonló adósságok tárgyában folytatott tárgyalások kapcsán arra törekzenek az érdekelt államokkal együtt, hogy mielőbb megállapodásra jussanak, amely lehetővé teszi, hogy ideiglenesen rendezzék az államadósság ügyét, amíg a jövőtételi bizottságnak fentartott végleges felosztás megtörténik.

podásra jussanak, amely lehetővé teszi, hogy ideiglenesen rendezzék az államadósság ügyét, amíg a jövőtételi bizottságnak fentartott végleges felosztás megtörténik.

Csehország gazdasági terjeszkedése

Konzolidált viszonyok között — Szén, cukor bőven van — Az amerikaiak érdeklődnek a cseh petroleumforrások iránt — A csehek a közép-európai vámzövetség ellen

A közép-európai államok közül legelőször C s e h o r s z á g jutott rendezett viszonyok közé. Gazdag földje és természeti kincsei lehetővé tették gazdasági életének gyors reorganizálását és a békeszerződésnek minden lehető kedvezményt biztosítani a cseh ipar érvényesülésére.

A csehek hihetetlen energiával dolgoznak, hogy Közép- és Délkelet-európát iparuk számára megbódítsák. Míg Ausztria agonizál, a Németország ipara teljesen meg van bénítva, addig a cseh gyarak javában dolgoznak és mindenféle kínálják termékeiket. Az egész világ, Németország, Anglia, Franciaország, Ausztria szebhiánnyal küzdenek, Csehországnak azonban bőven van szene. Nemcsak iparuk folyton növekvő szükségleteit tudják fedezni a csehek, hanem még, bar többnyire csak az entente nyomása alatt, szomszédjaiknak is ők szállítanak szenet. Ők látják el szénrel B cset, az éhező Ausztriát és Budapestet. Állandóan szállítanak szenet és kokszot Lengyelország és Románia számára. A Magyarországgal szemérszállításra vonatkozólag kötött egyezményük március 15-én jár le.

Szénük bőven lévén, hiányzik a legtöbb akadály, amely termelésüket megbéníthatna. Nincs is a gazdasági életnek egyetlen ága, melynek nagymérvű fejlesztését tervbe ne vették volna. Az állattenyésztés fejlesztésére állatokat hoztak be. Mezőgazdaságuk hozadékát talajjavítással, a föld intenzív művelésével ebben az évben kétszáznegyvenezer vaggon gabonával és háromszázhatvan ezer vaggon burgonyával akaráják növelni. És különösen arra törekednek, hogy a cukorgyártás terén a kedvező alkalom kihasználásával monopóliumra tegyenek szert. Az 1918—1919 termelési évben hat és tétmillió métermássa csurot termeltek, amelyből 1,300,000 szolgáit kivitel céljaira. Ebből 364 ezer métermássaát Franciaországba, 816 ezeret Ausztriába, 18 ezeret Olaszországba, 30 ezeret Németországba és tízezeret Norvégiaha küldtek. Ez a kimutatás is mutatja, mennyire fel tudják használni a csehek az alkalmat iparuk megszilárdítására, amely megszilárdulása után könnyen fog győzedelmeskedni kedvezőtlenebb körülmények között is.

Erre az évre egyszerű erdőkitermelést és erdősítést vettek

Azon személyek, akik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendelkezések értelmében szigorúan büntetendők.

terve. Jelentékeny módon akarják fejleszteni a vasutakat és vízutakat. A csehországi petroleumforrások kibaszalására pedig egy amerikai konzorciummal letesített megegyezést a cseh kormány, amely jelenlegi diplomáciai tevékenységét és az entente támogatását arra igyekszik felhasználni, hogy a korlátolt fekvő államokkal kedvező gazdasági egyezményeket kössön. Helyzete egyebiránt könnyű, mert ezeknek az államoknak olajó nagy szükségük van Csehország termékeire, hogy a pilanost szükségleteiért feláldozzák a jövő érdekeit. Az Ausztriával való tárgyalások is mereteseek. A Németországgal kötött egyezmény biztosítja Csehországnak, hogy Németországba áruget, porcellánt, hangszereket, butorokat, fat, ásványvizeket stb. szállíthasson, amelyeknek bevitele eddig tiltva volt. Cserébe Németország jelenleg nem sokat szállíthat. Fellemzi Csehország közgazdasági helyzetére, hogy Uruguay külügyminisztere, Buero, Prágába utazott, hogy Csehországgal gazdasági összeköttetést létesítsen.

Csehország gazdasági hegemóniára vágyik. Ez az oka annak, hogy a csehek mindenáron megkísérik megkötésük a dunai kontinoderáció vagy vámzövetségre vonatkozó tervüket, mert ilyen Egyesüléscen Csehország nem terjeszkedhetne a többiek rovására. A cseheknek ezt a törekvésit azonban a nyugati nagy államok, Franciaország és Anglia tervei fogják betolyasolni, amelyek Kelet-európa zavaros gazdasági viszonyainak megszüntetésére ószintén kívánják a vámzövetség tervét.

Ügyelletes gyógyszerterárok

Csatorák: Kágyó — Ferencz József-a. 33. Arany Angyal — Ferencz József-a. 50. Reményvár — Csapó-a. 18. Magyar Korona — Esterházy-a. 10. Nador — 8. Árpád-a. 36.

Pénsek: Nap — Ferencz József-a. 2. Kossuth Dalca — Ferencz József-a. 20. Csillag — 1. Kágyó-a. 2. Arany Szar — 1. Kágyó-a. 11.

Árnyék: Magyarok — Ferencz József-a. 10. Murakóy — 10. Árpád-a. 5. Bocskay — Kossuth-a. 11. Csillag — 11. Kágyó-a. 11.

Vasárnap: Reményvár — Ferencz József-a. 18. Arany Esztergály — Ferencz József-a. 11. Kágyó-a. 11. Kágyó-a. 11. Kágyó-a. 11.

HIREK.

A keleti pestis ismeretese Verzar Frigyes dr. egyetemi tanár és Tó d s Kálán dr. tiszti főorvos a közegészégügyi bizottság megbízásából ismertető füzetet adtak ki, mely egy a közönség, mint az orvosok számára hasznos adatokat közöl a keleti pestisről és a veszedelmes járvány elleni közdelem módjáról. A füzetet a polgármesteri hivatal megküdi minden debreceni orvosnak, azonkívül a szomszédos törvényhatóságok vezetőinek is mihez tartás és a szükséges intézkedések megtétele céljából.

Az amerikaiak morvabányát vásárolnak. Bécsből táviratozzák: A lapok jelentése szerint amerikai vállalkozók megakérják vásárolni az Északi Vasut mahrisch ostreni bányáit.

Eljegyzések. Földp Rózsikét Haldobórozról eljegyezte Epstein Ferenc D. br. cen. (Mindem külön értesítés helyett).

Luzstig Ferenc eljegyezte Wertheimer Jolánna urleányt Hajdusámbonból. (Mindem külön értesítés helyett).

Békebélyegyet adnak ki. Hígból jelentik: A békebélyeg emlékére nemzetközi békebélyegyet bocsájtanak ki. A kibocsájtás tiszta jövedelmét a rómsi dom felépítésére fordítják.

Negyedmillió korona a fűlben. Aradól irják: Tudvalévőeg csak négyszáz dollárt szabad Románia területéről kivinni. Mivel azonban Budapesten már kései kétszáz korona egy dollár, az útlerek a legnagyobb ráffértsággal csempézik ki a határon. Egy egy ilyen utazás gyakran száz ezer korona haszonhoz is jutattja a csempészt. Legutóbb egy ismert aradi személy két darab ötszáz dollárt vitt magával Budapestre. Az ötszáz dolláros p. pipészt egészen kicsire össesgyörte és minden falébe dugott egy egy ilyen papir. elyőcskát, amelyet valával tartat be. Így juttatta ki a vám rök visszátlatát. Akkor Budapesten 140 korona volt a dollár, tehát két fűlben több mint negyedmillió koronát vitt.

Az összes gyógyszer, kószerek, gyógyászati különlegességek, vegyszerek, kő- és műföldi gyógyszerkülönlegességek és cosmetikai cikkek teljesen felszerelt legnagyobb raklára.

Bardách Dezső

gyógyszertára a „Nap”-hoz

Debrecen, Ferencz József-ut 1. sz.

Alapítva 1820.

Megunta az életet. Ma... Kís Irén szülykességei szándékból szublimat oldatot ivott. Csóroz Károly dr. kórházi orvost hívták hozzá, aki konstata... hogy Kís Irén állapota nem életveszélyes. A rendőrség kihallgatta Kís Irént, aki azt vallotta, hogy megunta a nehéz és nyomorúságokkal teli életet, ezért akart meghalni.

Aranycsempézett Bécsben. Bécsből jelentik: A nagyarányu arany és ezüst csempézettnek jött nyomára. Főveszerző forrása Magyarország, ahonnan nagymennyiségű aranypénzt és ezüst koronát hoznak Bécsbe. A bécsi piacon a 10 koronás arany értéke 230, az ezüst 10 korona. Ausztriából az érmeiket Németországba csempézik, ahol 25-30 százalékos felárat adnak érte.

Balazetek. Máté József 19 éves napszámot súlyos balaztet érte a felfavozás alkalmával. Egy fa olyan szerezésénél esett rá, hogy elférte a balakarját. Apátas végett be szállították a kórházba. Téglesi József újságíró egy székérgázolta el. A fején szenvedett súlyosabb sérüléseket, amelyek azonban nem életveszélyesek.

Vasuti visszaélésüket ellenőrző hivatal. Kolozsvártól jelentik: Az erdélyi kormányzótanács elhatározta, hogy Aradon, Kolozsváron és Brassóban vasuti visszaélésüket ellenőrző hivatalt állít fel. A tisztviselők karizmatikus kapuk.

Benzin-gyertyák 20 koronáért Fálópnél, Csapó u. 3. Kapható még: hazárokból, öveg- és vaskereskedésekben. Robbanás kizárva.

Stengel fogbetegeknek Kazinczy-u. 6. december 1-15i csak d. n. 2-5-ig rendel.

Zörkösatyú férfi és női, oldal fésű, hajó, hajcsat, fogkefe, irrigátor, gummi, pessarium, Olla gummi, bott gummi, moforhoz gummi kapható Vitériusnál Piac-utca 16. Gyermek karisya. Pólya gummi.

A püspök atyafisága.

Regény - Irta: Iványi Ödön. (36) Ott állt ez a hullaképző, szótlan, fagyos ember a zöld asztal mellett s míg a négy becsületbíró a mosásba került lovagi becsület feltájakat kiszappanozhatósága fölött diszpótált: havannáját egykedvűen, hallgatagon szivta... Akkor birtelen dörömbölni kezdtek a titkos törvényszék tárgyaló termének becsukott ajtaján. Mindenki megbotránkozott az illetlen háborítás fölött; de ki kellett nyitni, mert valaki kívülről oly hangon kiabált, mintha a váregházi kaszinónak égett volna a teteje. Bacsó Fálóp egyik intimusa, egy kövér, apró ember dagta be bodorított, kerek fejét. Bocsánat, uraim, de fontos ok, nagyon fontos ok... És a lépcsőfutástól kékésből kikelt kis doktor egyenesen Bacsóhoz intézte további szavai.

Elegáns flanel ingek Frank Edénél, vármegyháza mellett.

FORGÁSZATI MŰTEREM Schuster Ferenc Vár-utca N. szám alatt.

Belvárosi szanatórium Debrecen, Kossuth u. 39. Sebészeti, nő- és belgyógyászati, urológiai és diétás betegek részére; külön szülőszobák. Szabad orvos választás. Elsőrangú élelmezés biztosítva.

Kottajudonságok, hegedű- és oterahurok, jogi könyvek érkeztek „Csokonai-könyvkereskedésbe, Széchenyi-utca 1.

Schnitzler Artur, körtáncos című 10 pikáns dialógja újból kapható K. 80. Kapható: Hegedűs és Sándor irod. és nyomdai r.-t. könyvzetében.

Hegedű hurok és felszerelések, citera hurok Gárdos zeneműkereskedésében páspöki palota. Vidéki kereskedőknek árengedmény.

Daxer forma férfi kárpaj újdonság Frank Edénél, vármegyháza mellett.

Komlós Divatház, megyeház mellett. Nyers selyem, opál és khamin blousok.

Sándor Aladár és fivére fogászati és fogtechnikai laboratorium Széchenyi-utca 23.

Villamos szakmába vágó legkomplicáltabb munkákat készít és javít Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 55

Gerhard Hauptmann, A csavai eretnek c. világhírű regény most jelent meg ára, K. 26.40. Kapható: Hegedűs és Sándor irod. és nyomdai r.-t. könyvzetében.

SZINHÁZ. A SZINHÁZAL MŰSORA Csokonai-színház Csütörtök: A) bélet. Boccaió, operett. Péntek: B) bélet. Boszorkányvár, operett. Vigaszínház Csütörtök: Nincsen előadás. Péntek: Nincsen előadás. Szombat: Boccaió, operett.

Hangverseny hangverseny

A Debreceni Városnégyes Társaság (Párdi Sándor, Párdi Samu, Homola László dr., Páricsy Pál.) amely fáradhatatlanul munkálkodik zene-kulturánk terén, f. h. 27 én tartotta az Urunkorban ötödik béletli kamarazene-hangversenyét.

Kiváló művészettel interpretálta a derék művésztársaság Volkmann e moli és Jámhor E. moil kvarlettjét, valamint Beethoven Es dur trióját. Mindhárom műnél bámulatos fegyelmességét, kiváló stílusérzékét, gyönyörű megértést és átérzést produkált vonóságyesünk. Különösen kiemelendő a Volkmann-kvarlett Scherzoja, mely a megkívánt káprázatos tempójában bábjájon hatott Nem kevésbé volt szép a kvarlett látkető eső tételé, valamint a lassu choraliszerű harmadik tételé és pajsán Fináléja. Beethoven triójának mely érzelme Adagiója és kedves Menusiója hatott különösen a hallgatóságra.

A belezésél játszott Jámhor vonóságyes minden egyes tételében freppánsul hatott. Erendkívül értékes mű, amely emlélt, hogy szigorúan klasszikus formában van tartva, de klasszikus teljeseen magyar. Nagy kár, hogy kevés Jámhor Jenőnk van magyar zeneszerzőnk közt. E möbből megíthatjuk, hogyan lehetne klasszikus művészet magyaros jelleggel komponálni, hogy ha zeneszerzőink valóban magyarul éreznének.

A hangverseny most nem nagy, de válogatott közönség hallgatta végig, amely a távollevőkért is élvezett és lelkesedett. Vonóságyes társaságunk, mely városunk egyik büszkesége, valóban elévülhetetlen érdemeket szerez magának ezen hangversenyek rendezésével s a legnagyobb elismerést és támogatást érdemli.

Boccaió. Öditt vázis a slágorokban utazó modern operettek sivatagában a Boccaió, vigoperaszerő értékes muzika, szeneció szólószerepek helyett hatalmasan felépített tömegjele-

letek, szólók és karok ragyogó művészetével való összeolvadása. Az előadás épen ezen a ponton maradt nagyon gyöngé, sem a zenekar, sem a színpadi körus nem alkalmas ilyen renai feladatokra. A szereplők közül minden dicséret megilleti O. Hilbert Jenkát, ragyogó énektechnikája kiválóan érvényesült, a harmadik felvonásból olasz dal előadása teljes értékű művészi teljesítmény. Ocskay Kornél értékes színészi képességeiről tett bizonyosságot burleszköl kölcsönös alakításával, Szilgetyi Jenő ezuttal is szigorúan művészi eszközökkel aratott hatalmas sikert, Káldor székresszabott színészi képességeinek teljes érvényesítésével játszott és szépen énekelt. A kisebb szereplők is ügyeskedtek, kivált a mindég ambiciózus Egyed Lenke. A közönség nagy tetszéssel fogadta a darabot is, az előadást is. (II)

A színházi iroda hírel. Boccaió operett kerál színiare ma a Csokonai színházban. A grandiozus előadás városzszerte érdeklődést keltett. Boszorkányvár operett, O. Hilbert Janka, Ocskay Kornél, Árkosi Olga és Székely Gyula főszereplésével pénteken kerál színiare. Király né mulatli. Székes és ötleles francia vigjáték kerál bemutatóra vasárnap este a Vigszínházban. A kacagató újdonság egy fantasztikus birodalomban játszódik. A közönség az egész előadásán ki nem fogy a kacagásból. Honthy Hanna szombaton délután játszik a Csárdásiralyánban.

A 9 ujjú ember, detektív-történet 4 felvonásban. Izgalmas bűnügyi történet, a Nordisk filmgyár remeke, Age Máté főszereplésével, ma utójára az Apollóban.

Operette-újdonság. »Eresz zlet«, írta Emőd Tamás, zenéjét Marthon Géza; továbbá a kiváló varietéféhér műsor ma az Arany Bika mozi Varietében.

Azok, akik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendelkezések értelmében szigorúan büntetendők.

Méltóságos uram, a rezidenciában nagy bajok kell lenni. Utánam küldtek Azt gondoltam, hogy feljövök méltóságodért. A kocsim lenni vár. Nincsen idő késni.

Az elnöknek csak a szemöldöke rándult kissé össze. Boszszantotta, hogy ez az ember így beront ajtóstób. Ő tisztelte a formákat s mekivánta, hogy mások is tiszteljék. Ezenkívül nem hitt a doktornak. Ismerie őt arról az oldaláról, hogy hogy buzgalmában tulhajt minden dolgot. Ha fejtájós beteghez hívják: annyi műszert visz magával, hogy elég lenne egy csatatéri kórháznak s olyan lelkendezve rohan, mintha a hallálal együtt futna versenyt. Bacsó Fálóp nem oszlatta föl az állást. Azzal a hideg gunnyal, melybe mások iránt érzett megvetését hűtötte, csak ennyit szólott: Kedves doktor, maga azért siet, mert fél, hogy mire odaér, elmúlik a nagy baj. Nos — hát csak siessen.

A becsületbírák mosolyogtak a tréfán, mely a tárgyalás rideg formáságai után őket mintegy feloldította. De a kis doktorok nem volt kedve nevetni. Ez egyzzer nem nyugított. Méltóságos uram, a szélütéssel nem lehet tréfálni. Félek, hogy már is... Bacsó Fálóp csak azért nem sápadt el, mert fölösleges vér nem volt az arcában. Az a gondolat, hogy a nagybátyja meghalhat s hogy akkor a püspökségnek s azzal együtt a páspöki jószágigazgatóságának egyszerre vége lesz: ugy taródot be egyáha, mint valami nyilvessző. Mint mikor a golyó megkoppan a koponyáján: olyat érzett mostan Idegeli, mintha tűzes sodronyokká váltak volna: égtek a fejét. A viaziárva összeement. A mekötökent férfi összetorzult arccal keit fel a helyéről s elfordult, hogy ne lássák, a mi velk történt... Egy pillanatilag tartott az egész és az erős ember összeeszedte magát. Felorzlatta az állát. Majd folytatni fogják...

Az elnök távoztával a becsületbírák elszédtek a kártyatermekbe. Az eset híre felizgatta a whistező, tarokkozó, ferbliző koropániákat. A jury-tagok, a keverés alatt támadt szánetekben, elbeszéltek, minni változott el az elnök arca a szelátés hírére. Mintha csak őt érte volna. Kiment a formájából. Nem lehetett ráismerni.

Nagyon a lelkére vette. Jó rokon. Szive van. Ez volt a kasziási, hangos közvélemény. De volt egy másik is: a néma közvélemény, amit még általtak kimondani a kasziói tagok. Azt gondolta magában mindenki, hogy Bacsó Fálópben nem a rokon jó szive döbhent meg. Ez a kihűlt, érzéketlen ember érzelmi megindulásokat még szimulálni sem tud... Csak megjádt, mint ahogy megriad a patkány, mikor a hajó lyukat kap s a gondatlan életet, lakomákat biztosító patkányparadicsom súlyed a mélységbe.

Folyt. köv.

Azaz személyek, akik hamis hírekkel terjesztettek, az érvényben levő rendelkezések értelmében büntetve vannak.

Schwarz Vilmosné Neuwalder Ida

hossza, súlyos szenvedés után 1920 január 27-én elhunyt.

A megemlékezést 1920 január 29-én délután 3 órakor kisérjük örök pihenésére a Ferenc József út 71. számú gyűszházba.

Férje: Schwarz Vilmos. Testvére: Gáspár Mórné; Neuwalder Julia. Gyermekei: Schwarz Dóri, Schwarz Regina, László, Ignác, Schwarz Anna dr. Gáspár Gézáé. Menye: Schwarz Döriné Rochlitz Adél. Vejei: László Ignác, dr. Gáspár Géza. Számos unoka, közeli és távoli rokona.

Sapagyártási vállalatnál

Széchenyi-utca 16. keresztútjénél

Modern férfi és női sapkák 24 órán belül készülnek, ugyiszintén készen is kaphatók

MEGNYILT!

Aczel és Deutsch

Kereskedelmi ügyintézési és ingatlanforgalmi irodája

Arany János-u. 2. (Magyar-palota.)

Elfogad megbízásokat Kereskedelmi ügyletek, ingatlanok vétel és eladására.

Romlott bort, borseprőt

kisebb-nagyobb mennyiségben vesz az

Alföldi Takarékpóztár Raktárvállalatának telepen (Pesti utca 2.) levő szeszfőzde.

Legújabb zeneművek!

Kálmán Imre: A farsang tündére (operette) 22.- Anyos Laci, Ne hagyjon el... (dal) 16-50 Anyos Laci, Elszakadok tőled, mint levél az ág-tól... (3 dal egy füzetben) 16-50 Zerkovitz, Nem bánom, jussz se bánom! (Kupa) 13-20

Kaphatók: HEGEDÜS ÉS SÁNDOR Irodalmi és nyomdai r.-t. könyvkereskedésében.

JÉGSZÓDA,

azaz házi szappan, szappanfőző szóda, és mindenféle fűszer, gyarmatárunk legelőnyösebben beszerezhető

Gyémánt Géza és Tsa

Értéktárgykereskedőknél, Debreczen, Piac-utca 58. szám.

Nincs többé sötétség!

Megkezdődött a „Lucifer” társaság csodagyertya eladása.

Kapható kizárólagosan: ifj. Lonovci János műlakatosságánál, József kir. herceg-u. 16.

Fuvarozást

egy stránczokérral, mint kocsival helyben és vidékre vállalkozó vállalatok

FRENKEL, Miklós-utca 34.

Tölgy és akácfa

Ölneként és aprítva házhoz szállítva a legelőnyösebb napirak mellett kapható

Emerich Vilmos, Hatvan-utca 10. szám alatt.

Hirdetmény.

Közbirre teszem, hogy a Noszdlák József demecseri lakos elleni árverést folyó hó 29-30-án és február 3-án folytatni fogom. Árverés alá kerül egy barak feanyaga, tíz vagon használt abroncs, 16 vagon használt kovácsolt öntött vas.

Nyiregyháza, 1920 január 27. Harsányi Dossó Állampénztári Község.

APRO HIRDETESEK.

POSTA.

Remény Rág nem irat.k. Ránder 2 hétre Postre ment, most ne várjátok. Miért nem írt Anyukám? Behozták e már butorait? Mi írt vagyunk mind, csókolja Sári

VÉTEL.

Vessék és adók mindentéle ékszer, arany, ezüst és drága követek Krámer József, József kir. herceg-utca 8

A gázgyár 50-100 arb. biztálára való csőanyag értéket vásárol

Vennék egy szén régi a. tik gyártó Bika hérbáz 2. em. ajtó 2. É-telkezi 2 óra között délelben.

Szépirodalmi könyveket jó állapotban lévőket vessék. Cím a kiadóban.

ELADÁS.

Eladó hajduböszörményi határban a tiszapolgári könt mentén a Bedő kertcsoma mellett levő ugynevezett Bánki-féle 250 magyar holdas feketeteríti földbirtok 3 szobás gardalakkal és gazdasági épületekkel együtt. Értékesíteni lehet Debreczen Gazdák Bankjánál Kossuth u. 17.

Agave, méternél hosszabb, levelektől régi kárpaszámok (Jókai, Kossuth, Erzsébet stb.) eladtnak. Cím a kiadóban.

Tölgyfa tölgyhasáb f. aprítva más természetűként hatvan koronáért beszerezhető. Utó tölgyfa részvényláráságnál Ispodály telep 1.

Eladó gobelin diványpárna Aran Bika hérbáz hátsó udvarjánál.

Valódi régi gobelin képek eladó a Gyermekek dívat ház, Simonffy-u. 2. alatt.

Vargafa

száraz.

Bükk- és tölgyfa

és darabos mész

vaggonzáru és kicsinyben is kapható

Korona Kőgyárárt Irodájában Bethlen-u. 23.

Eladó egy szelvény gerillura, egy kónaké, 4 otele, hencser, kis diván Glattstein hársapitosnál, Püspöki pateta 11. udvar.

Utazó kabát hárszabó béléssel, jutányos áron eladó. Mész-tér 5.

KERESLET.

Aranyat, ezüstöt, briliánokat magas áron vessék Schiffmann ékszerész, Piac-utca 67. sz.

Bérbe vennék 4-600 holdas birtokot az öllővel és aya mőkösével október elsejétől. Következő díjaztnak. Kötvös-u. 7. szám.

Keresek orvosi rendelvények alhatmas és megjelölés helyen levő butorait 1-2 szobát dr. Cze or., Augustia-sz. nat rium.

Kölnbajdratu butorait szobát keresek nőleves tisztviselő Ajándok Vasbutorgyárba intézendők.

VEGYES.

Román nyelvre írunk és fordítunk bármilyen kérvényeket Ogonovsky és Gabányi, Kossuth utca 11., dr. Balay irod.

Zongoráznit tanít gyakorolt tanárnő; könnyű módszerrel jutányosan. Megbeszélés 2-4. Cím a kiadóban.

Román nyelven kérvényeket készíték Schwarz, Szachóczy-utca 31

Teljes ellátást kaphat két íz ur vagy hölgy. Gyermekek vasgágy, babakészlet, selyempáncsán eladó Simonffy-u. 48. második udvar.

Fehérnemő gyermekruhavarrás, modern hárszabóféls vagy bármilyen kézmunka jutányos áron készíti Csapó u. 33. sz.

Román nyelvre mindenféle kérvényeket írok. Halmovits, Piac-utca 30. sz.

Zongoráznit felelősség mellett jutányosan tanítok kezdőket, haladókat, asszonyokat, gyerekeket. Kívánatra csak népdalokat. — Cím a kiadóban.

Szivarkahüvelyek

legfinomabb minőségekben, Antinicotin-os (vattás) nagy választékban. Kapható nagyban és kicsinyben a

Hegedüs és Sándor R.-T.

papirkereskedésben.

Mértékszerinti kész nő ruhák kaphatók

Deutsch Testvéreknél, Piac-utca 3., az udvarban.

HAMZA ÉS ZAKÁNY fuvarozási vállalat, Debreczen, Kossuth-utca 39.

felvállal mindennemű fuvarozást helyben és vidékre.

Egy 12 lóerős stabil benzin-motor eladó. Cím a kiadóban.

Értesítem

a nagyérdemű közönséget, hogy

Tűzifa

telepemet Miklós-utca végén Szoboszló ut 1. szám alatt megnyitottam, ajánlok tölgy- és akácfaí ölenként és aprítva házhoz szállítva legelőnyösebb napirak mellett. Pontos mérlegelésért és kiszállításért felelősséget vállalkoz. Kereskedőknek és szatárosoknak előnyös á. Rendeléseket folytsek Piac-utca 58. II. em. 38. ajtó és telepemen. Szives látogatást vár.

Polyánszky Örszti tűzifa kereskedő.

Felelős szerkesztő: Dr. HEGEDÜS LORÁNT.

Kiadó: HEGEDÜS ÉS SÁNDOR Irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Cenzurat de Sublocotenentul Horis

Lászlótól 600 koronát vett fel azzal, hogy tűzfát fog nekik szállítani. Nem szállított sem cukrot, sem tüzelőfát. A rendőrség csatlás miatt folytatja ellene az eljárást.

Rendőri hírek. Wichter Sámuelné Varga-utca 29. sz. a lakos panaszt tett a rendőrségnek, hogy 700 kor. értékű esernyőjét javítás végett átadta Schmirer Viktor esernyőjavító nak, aki azzal eltűnt a városból. — Adler Sándor kereskedő, Simonffy-utca 25. sz. a lakos feljelentést tett a rendőrségnek, hogy nyitva levő előszobájából ismeretlen tettes négy női rubát, egy szoknyát a fogasról ellopfolt. A tettest nyomozzák.

Kilőtött a Szamos. Szalmáról írják: A folytonos esőzés következtében a Szamos nagyon megáradt és megtörtént, ami még januárban nem fordult elő, hny a Szamos benyomult a hullámtérbe. A Szamosvölgy egyes falvainak lakói már hozzáfogtak a költözködéshez.

Tűzhatal. Kovásznáról jelentik: Grosinsky Leonó, a Gröder féle fátelap tisztviselőjének neje, petróleumos ruhával közel ment a tűzhöz. A ruhája meggyulladt s a szerencsétlen asszony olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy seibe behalt.

A bécsi szénlányok. A mezva-utcai szénbányákban, ahonnan eddig Bécs szénét kapott, 34.000 bányász sztrájkol. Csak körülbelül 8000 munkás dolgozik. A termelés tehát nagyon csekély. Bécs eddig is hiányos szénellátása majdnem teljesen megakadt egy, hogy néhány nap óta egyetlen villamoskocsi sem jár. Az utcák képe teljesen megváltozott. Az emberek nagy tömegekben gyűlnek munkahelyeikre; az összes üzleteket és irodákat már délután 3 órakor bezárják. Három nap óta egyetlen bécsi színházban, moziban sem tartanak előadást. A kávéházak és vendéglők ugyan még nyitva vannak, de csak azért; mivel azokat főleg petróleum-lámpákkal, gyertyákkal és acéllámpákkal világítják.

A szállító fűteti a tehervonatot. Aradról jelentik: A vasúti forgalom nagyfokú korlátozása következtében a tehervonatok újabban csak úgy közlekednek, ha az illető szállító maga állítja ki a tehervonot fűtését. Sten hiányában fűtéssel vannak a vonatok. Ilyen körülmények között magas összeget jelent a szállítás költségeinek fedezése, mivel minden száz kilométernyi uthoz átlag tízenegy köbméter fa szükséges.

Schnitzler Artur, köztáncos című 10 pikáns dialógja újból kapható **K. 880.** Kapható: Hegedűs és Sándor irod. és nyomdai r.-t. könyvüzletében.

Benzin gyertyák 20 koronáért Fülöpnl, Csapó u. 3. Kapható még: bazároknak, áru- és vaskereskedésekben. Robbanás kizárva.

Stengel fogbeigekeknek Kazinczy-u. 6. december 1-től csak d. u. 2—5-ig rendel.

Villamos szalmába végő legkomplikáltabb munkákat készítt és javít **Földvári** elektrotechnikai gyára Szentágoty-utca 55.

Hegedű hurok és felszerelések, citera hurok Gárdos zeneműkereskedésében püspöki palota. Vidéki kereskedőknek áruingedmény.

Szaját gyártásu kalapok többes formákban kaphatók **Frank Ede** kalap- és újdívat. üzletében.

Gerhard Hauptmann, A szavai eretnek c. világhírű regény most jelent meg ára, **K. 26.40.** Kapható: Hegedűs és Sándor irod. és nyomdai r.-t. könyvüzletében.

Sándor Aladár és fivére fogászati és fogtechnikai laboratorium Szentágoty-utca 23.

Kottanótárságok, hegedű- és oltarhurok, jogi könyvek érkeztek „Csokonai-könyvkereskedésbe, Szentágoty-utca 1.

Elegáns blousok Komló Divatházban, megyeház mellett.

FOGÁSZATI MŰTEREM Schanzler Ferenc Városliget 11. szám alatt.

Férfi fehérneműket tölves kivételben készít **Frank Kde,** vármegyeháza mellett.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

A SZÍNHÁZAL MŰSORA

Csokonai színház

Péntek B) bérlet. Boszorkányvár, operett.

Szombat: Délután: Csárdáskirálynő operett. Este: C) bérlet. Két árva regényes történet.

Vasárnap: Délután: Pillangó főhadnagy, operett. Este: Boccaccio, operett.

Vígjáték

Péntek: Nincsen előadás.

Szombat: Boccaccio, operett.

Vasárnap: Délután: Két árva, regényes történet. Este: Királynő mulat, francia vígjáték, újdonság.

A Kamaratársaság estélye. A debreceni Kamaratársaság ismét nagysikerű estét rendezett tegnap este. Előadták „A színész”, „A végjelent”, „A hávós szék” című kis darabokat amelyekben Uffalusy Juci, Krasznay Miklós dr., Fábian János, Kovássy Kálmán, Géresi József, Ligeti József és Szántó Erzsike produkáltak nagyon ügyes alakításokat. Tetszéssel fogadta a publicum a Molnár Katica c. melodramát, amelyet Szilas Hugó adott elő nagy hatással. — A közönség hátszínű társakkal jutalmazta a szereplőket, akik ambiciózus játékaikkal mindvégig kellemes szórakozást nyújtottak a nagy számú közönségnek.

A színházi iroda hírei. — Boszorkányvár operett ma B. bérletben O. Hilbert Janka, Ocskai, Székely és Árkosi felléptével kerül színpadra.

— Luxemburg grófja operett felelevenítésével foglalkozik most az énekes személyzet, Honthy Hanna, Hilbert Janka, Káldor, Ocskai és Szigeti Jenő játsszák a főszerepeket. A dara-

bot Ocskai Kornél rendezi. — Boccaccio operett szombaton a Vígsházban kerül színpadra. — Szombaton délután Honthy Hanna felléptével, mérsékelt helyárral a Csárdás királyné operett. — Királynő mulat kerül bemutatásra vasárnap este a Vígsházban. A fantasztikus birodalom milliójében játszódó pompás vígjáték újdonság nagy sikerre tarthat számot. — Két árva, réges nem aratott olyan nagy és őszinte sikert színdarab, mint a Két árva, melynek előadásán feszült izgalomban várja a közönség az egymásután perdülő frappánshelyzeteket. Szombaton kerül színpadra a Csokonai-színházban.

Eredeti francia filmek az Apollóban. Két francia vígjátékot mutat be ma az Apollo Mária és Jetyélyiarsa 3 felvonásban és a Szerelmes laborás két felvonásban, melyekben a francia színészek kitűnő játéka nagyszerűen érvényesül.

Az Uránia a kőzhajának engedve az előadásokat 5—7-ig és 7-től 9-ig tartja meg, vasárnap 5—7 és 9 órakor. A világitást függetlenül a városi áramtól, az ujoannan beállított motor szolgáltatja, úgy, hogy ezentul az előadások a hirdett időben pontosan kezdődnek. Szombaton a Góg című négy felvonásos dráma Lóth Ilorával a főszerepben és a Repriz házasság című két felvonásos vígjáték kerül műsorra.

Férfi-est a Varietében. Ma pénteken teljesen új prosceniumos pikáns műsor kerül színpadra a Varietében. Az összes tegok új pikáns magán számokkal lépnek fel és egy új pirosszínű bohózat „A hipnotizált udvarló” kerül bemutatásra. Közkívánatra Az eresz slatt című nagysikerű operette is.

Azok személyek, akik hamis híreket terjesztettek, az országban levő rendezetek értekezésben szigorúan büntetendők.

A püspök atyafisága.

— Regény —
Írta: Iványi Ödön. (37)
XIII.

Bacsó Béni házának virágos, zöldökös s egy pompás parkba kimenő udvarát a váregyházi újság gyakran emlegette, de soha nem másként, mint magyar Trianon-t. Es ugyan csak annyit bizonyított, hogy a váregyházi újság szerkesztőjének, Trianon-t illetőleg, meggyőződése az, hogy ez egy igen jókárban tartott, árnyékos kertecske, ahol egy-egy vasárnap petyes ebéd után, jó dolog a lugában bock-zivarcok mellett kávét szórcozogatni. Am az elnevezés rajta maradt a kertben s ha a váregyházi regényolvasók Trianonról olvasnak, a Bacsó Béni zöld udvarában jártatták meg fantáziájukat.

A váregyházi Trianon es alkalommal nem annyira egy recoco édenre, mint inkább egy talvaz udvarára emlekestet — bíróválasztásokkor. A szimmetrikusan nyírt bokrok kanyargós, zöld sikátorában, a virágruppek körül, a lugatok, gloriettek közt — avas börtömdömlők,

lakó darócok nyásdöglök sürgősen. A japáni nospolya curos illatába, a fajrózsák illatába, pompás lehetősége, a jázminok finom, édes szagába vastagon vagyút a fenyvesre szírozott oszlopok, hajjal kent csizorák, ezöverte ködmönök, pálinkás lehellettel reitendő bouquet ja. Trianonnak keserű, nehéz, parasztillata volt; szinte megünt belé.

De, hajh, kedves illat ez most a Bacsó hölgyek kényes orridégeinek. Mert amiből ez az, egész Trianon-t elhörtlő, záros szag kiérad: az nem paraszt mostan, de a ház vendége, várt és szívesen látott vendég: százas köldöttsége a lápfenekit kerület válasszóinak, kibnek Bacsó Bénihez van nagy bizodalomok. Azért vannak itt, hogy neki ezt megmondják.

A Bacsóháza női az oszlopos tornác könyvküjére dölve jó szemmel nézik Lepfenének szíme-javát. Bacsó Kamilla kisasszony, a Béni nővére, takarosan kifestve s befűve, csipőg kibajol s egy sokat próbált ártatlanság marészínégével jártaja lorgnatt-jét a sapharallott arcu, erősnnyaku parasztlakos. Bacsó Béni két nagy leánya, Katica és

Lenke, Lápfenek két don Juanjára, a segédjegyzőre s a kántortanítóra pazarolják édes mosolygásuk. Bacsó Bénié a köldöttséget vesztő lápfenekit jegyző udvariasát fogadja, ki esztogombos színyiben, sarbantyus calzmában és vörös orral szál a száz választó élén... A Trianonba beszáradt száz paraszt azajlatva nézi a folyóó freskót, a kertit dekorációkat, a köldötölt, mosolygó hölgyeket s sítelve a látnivalókat, azaztán már tudni, hogy mikor térnek a dolog velejére: a pálinkás hordórs, melyet nem lát még, de a szegát érsi.

A folyóó háttéréből, a könyha tájáról sokat igérő édes zene hallatazik: eszt tálcan csörömpölnek apró üvegpoher. Két lass dagóhuzóval erősen dolgozik. A szakácsné sárga, omlós bélt kalácsot szeddel. A ködmön es a daróc kedvéért fáradt miadanki. Ö értők van szedve az a kosár virág is, melyből a Bacsó-hölgyek gyöngéd ujjakkal száz csokrot kötöttek. Oda van az szánva a száz záros udvegre, kucamára, — emellé a vérszínű toll mellé, amelyre a Bacsó Béni még mindig készik.

Azzal hagyta vissza a szalonban a lápfenekit uradlom tisztelt, pörölt s a helyi újság redaktórába, hogy átmegy a dolgozószobába — fölvenni a fekete kabátját. A méltóságos ur fölére, hogy oda van s a kabát még mindig nem akar fölmeenni... A valóság az, hogy ő méltóság még mindig ingujjban és óriási trémában próbálgatja fölmondani magának a százas köldöttséghez inténdó fontos nagy beszédet. Az eredmény az, hogy a lápfenekit hazafiaság választotta kétatgheasetten gyűri nád-rágya sebébe a beszéd szövegét s aztán merő feketeében, halványan visszatér színteljéhez, hogy, isten nevében, vigyák ki a népnek.

Amint Bacsó Béni kilép a tornácra, a jegyző egy dirigáló karmester meoldatásával lendít a kalapján s a ködmön-, daróc-körusból a lelkesedés, mint valami sortűz, egyszerre bódít ki. Trianon — üserdívó vállk, amelyben száz írókéz indán ceater-ditász reszketteti meg a felevelet, riasztja föl a gloriettekkel tollászokó galambokat.

Folyt. köv.

Azok személyek, akik
hamis híreket terjesz-
tek, az érvényben levő
rendeletek értelmében
gőrről büntetettek.

Diana-sósberszessz.
Hollandi kósménymag.
Tea ussam Pucco.
Manner Dessertek.
Kávé és Tejkaramellák.
Cukorka és csokoládé
árak

legolcsóbban beszerezhető

Fleischer Mór

Tüszér- és délfülművelő nagykereskedő.

Hatvan-u. 15.

Értesítés.

Órás- és ókszerüzletemet
Honyadi utcában

Varga-u. 1. sz. alá

Ipar és Kereskedelmi Bank épületébe
helyeztem.

MEGNYILT!

Aczél és Deutsch
Kereskedelmi ügyvétségi és
ingatlan forgalmi irodája

Arany János-u. 2.
(Hungária-palota.)

Elfogad megbízásokat Ke-
sedelmi ügyletek, ingatlanok
vétel és eladására.

Akác és tölgyfát

minden mennyiségben
azonnal szállítok
: ölenként, :
aprítva akácfa 70 kor.
tölgyfa . . . 65

métermázsánként ház-
: hex szállítva. :
Polyánszky Oroszt

üzletkötő.

Piac-utca 58. szám és
Miklós-utca végén: Szoboszló-út 1.

Mű és preparált
sirkoszorúk
menyasszonyi viassz
korszorúk és oszokrok

JÜNKER gyárában,
Piac-utca 26/b. Passage.

Romlott bort,
borseprót

kisebb-nagyobb mennyi-
: ségben vesz az :
Airoldi Takarékpénztár Raktárvállalatának
telepén (Pesti utca 2.) levő

szeszfőzde.

**Nincs többé
sötétség!**

Megkezdődött a
„Lucifer“
fakarók

csodagyertya
eladása.

Kapható kizárólagosan:

ifj. Losonczi János
műlakosságánál,
József kir. herceg-u. 16.

MEGNYILT-

VÉNUSZ COSMETIKAI INTÉZET

Széchenyi-u. 16. sz. alatt.
Foglalkozik kizárólag a cosmetika
minden ágával, 10 nap alatt eltün-
tetni a legmakacsabb arcbőr hibákat,
u. m. májfoltot, szeplőt, mittessert,
pattanást stb. Hajszálakat arc, mell
és karról rövid idő alatt kiirt.
Arc-massage jutányosan kapható
bárlébe.

Friss
darabos meszet

vagonszámra azonnal
szállít bármely állomásra

a **Korona Gőzkenyérgyár**
Ipar és kereskedelmi részvénytársaság.
DEBRECEN,
Bethlen-utca 23. szám.

Hirdetmény.

Közhíré teszem, hogy a
Noszdlák József demecseri la-
kos ellen árverést folyó hó
29-30-án és február 3-án
folytatni fogom. Árverés alá
kerül egy barak faanyag, tíz
vagon használt abroncs, 16
vagon használt kovácsolt öm-
lött vas.

Nyiregyháza, 1920 január 27.
Marsányi Dossó
állampénztári főoszt.

APRO HIRDETÉSEK.

POSTA.

Remény
Rég nem írtatok. Sándor
2 hétre Pestre ment, most
na várjátok. Miért nem
ír az Anyukám? Sebőzták e-
mer butorátokat? Mi jól
vagyunk mind, csókolja
Sári

VÉTEL.

Veszek és adok
mindentéle ékezet, ara-
nyat, ezüstöt és drága
köveket. Erőme József,
József kir. herceg-utca 8.

A gázgyár
50-100 drb. hivatalára
való arány sorozást vásárol

Szépírodalmi
könyveket jó állapotban
levőket veszek. Cim a
kiadóban.

Jókarban levő vaskályhát
(esetleg Meidinger) keres
megyélre a G. ermek-
divatban. Ajánlatokat kér-
jük délelőtt 9-10 ig el-
adni. Simonyi-utca.

ELADÁS.

Tízifa
tölgyszabó felaprítva mé-
termázsánként hatvan kor-
onáért beszerezhető -
Unió tízifa részvénytárs-
aságánál Ispótlály telep 1.

Eladó
házhelyek 200-300 négy-
szöglet terület a Gyer-
mekmenhely mellett Me-
ster utca végén Csigeke-
utca és Balmayújvárosi-
utca fronttal. Értekez-
hetni Gezőcs Bankjánál,
Kossuth utca 17.

Értesítjük

könyvesvevőinket, hogy
szombaton 81 én leza-
katunkban

csak blokra

less kenyér kiosztva
különként K 2 08
árban

Korona Gőzkenyérgyár

Utazó kabát

báránnybor bélesse, jut-
nyos aron eladó. Méhu-
tér 5.

Agave,

méternél hosszabb, leve-
lekkel, régi hírlapszámok
(Jókai, Kossuth, Erzsébet
stb.) eladtnak Cim a
kiadóban

Eladó

hajduböszörményi határ-
ban a tiszspolgári kőut-
mentén a Bedő kertma-
mellé levő ugynevezett
Bánkiféle 250 magyar
holdas feketeteríti föld-
birtok. 3 szobás garda-
lakással és gazdasági
épületekkel együtt Er-
tekezhetni lehet Deb-
reczeni Gazdak Bankjánál
Kossuth u. 17.

KERESLET.

Aranyat, ezüstöt, briliánsokat
magas áron veszek Schiff-
man ókszerész, Piac-utca
67. sz.

Intelligens

nőmet leány ajánlkozok
jóbb családhoz február
1 ére esetleg gyermek
mellé. Cim a kiadóhiva-
talban.

Keresek
orvosi rendelőknek alkal-
mas és megfelelő helyen
levő butorott 1-2 szobát
dr. Czotor, Angoszia
sznatházium.

Szülőveszőt
gyökeresen és 4-5 éves
gyümölcsfákat megvé-
telre keresek. Ajánlato-
kat Debreceni Gazdak
Bankja, Kossuth u. 17.
sz. alá kérek.

VEGYÉS.

Román nyelvre
mindenféle kérvényeket
írok. Halmovits, Piac-
utca 30. sz.

Fehérnemő

gyermekruhavarrás, mo-
dera házinyateltetés vagy
nőrmilyen kézmunka jut-
nyos aron készült Csapó u.
38. sz.

Román nyelvre

frank és fordítunkbérmi-
féle kérvényeket Ogo-
novsky és Gabányi, Kos-
suth-utca 11., dr. Balay
iroda.

Polgári

és elemi iskolai tanulóit
előkészíték és korreptá-
lak. Zongorában kez-
dőknek pontos okta-
tást nyújtok. Cim a ki-
adóhivatalban.

Román

nyelven kérvényeket ké-
szíték Schwarz, Széchenyi-
utca 31.

Elcserélném

egy szoba konyha mellék-
helyiségekkel álló lakáso-
mat ugyanilyen lakással.
Jé viz az udvarban. Cim
a kiadóban.

Szivarkahüvelyek

legfinomabb minőségekben, Antinicotin-os (vattás) nagy
választékban. Kapható nagyban és kicsinyben a

Hegedüs és Sándor R.-T.

papírkereskedésben.

Mértékszerinti
kész fü ruhák

kaphatók

Deutsch Testvéreknél,
Piac-utca 3. az udvarban.

Gummi-bélyegzőt

veszek és adok mindenféle
védőletrét

PAULÓ vésnök.

Székely-utca 22. szám.
Telefon: 13-71.

Tűzhelyek

Állandóan raktáron Tűzhely-
javításokat, valamint vízveze-
ték javításokat vállalok

Fekete Lajos

lakatmester,
Piac-utca 66. szám,

Könyvujdonságok

Most érkeztek:

Henri de Regnier, haza-
járó műt K 28-60
Goucourt, Lacerteux
Germine 28-60
Remy de Gourmont,
egy Artian sziv 33 -
Flaubert, Egy fiatal-
ember története 39-60
Flaubert, Szent Antal
megkísérlése 23-60

Kaphatók:

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai r.-t. könyv-
üzletében.

Feloldó szerkesztő:

Dr. HEGEDÜS LORÁNT.

Kiadó:

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Cenzurat de Sublocotenentul Horia.